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Centrum v Budějovicích 
o adventu bez aut

Temelín má nového ředitele

Teplo zdraží domácnostem i firmám

Tábor má nový parkovací dům
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„Rok 2026 bude vybízet 
k rozhodným činům“

předpovídá psychotronik Stanley Bradley
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Jihočeská města přichystala na
období adventu tradiční program
v podobě vánočních trhů, kluzišť
přímo na náměstích či slavnost −
ního rozsvícení vánočních stro−
mů. Zámky a hrady v regionu 
při pravily pro návštěvníky se zá −
jmem o historii speciální prohlíd−
ky. V Českých Budějovicích navíc
letos přibyla novinka – v adven−
tním městečku stojí velká socha
Popelky vytvořená z loňského vá−
nočního stromu. 

„Popelka je pro nás symbolem to−
ho, že i věci, které jednou skončí,

mohou získat nový život. Loňský
strom se tak stal součástí města
podruhé – tentokrát jako umělecké
dílo plné emocí, příběhu a české
tradice,“ uvedla Magdale na Stří −
tecká z Art4Promotion, jež advent−
ní městečko v Českých Budě −
jovicích organizuje.

Jihočeské krajské město patří
mezi ta, která nabídnou v adventním
období veřejné kluziště na náměstí.
Ledovou plochu si budou moci užít
i obyvatelé Písku. „Měsíc trvající
program bude pestrý“, sdělil Josef
Kašpar, ředitel Centra kultury města
Písek, které akci Advent v Písku
orga nizuje také letos.

Tábor připravil na náměstí strom
splněných přání, zaměřený na děti

ze sociálně slabších rodin. Dárky
lze vybírat na vánoční výstavě
v Galerii 140 v Koželužské ulici ne−
bo prostřednictvím seznamu na
webových stránkách města. Staro −
český adventní trh se na Žižkově
náměstí uskuteční o víkendu 13.
a 14. prosince. 

„Návštěvníci se mohou těšit na
120 vánočních stánků, dřevěný
kolotoč, dílničky pro děti a živé vel−
bloudy. Budou mít možnost vy−
zkoušet si staročeské zvyky i ře−
mesla,“ popsala Radka Šimková
z táborského odboru kultury.

Adventní program připravily i jiho−
české památkové objekty. Zá mek
v Třeboni nabídne prohlídky vánočně
vyzdobených schwarzenberských
tras, doplněné speciálním textem
o knížecích vánočních zvycích. Na
zámku v Hluboké nad Vltavou čeká
návštěvníky o víkendu 13. a 14. pro−
since mimořádná prohlídková trasa. 

„Připraveno je deset temperova−
ných komnat, slavnostně upravená
lovecká jídelna s velkým betlémem
a také přípravna jídel s replikami
dortů a pochoutek, které se kdysi
servírovaly při schwarzenberských
Vánocích,“ dodala mluvčí jihoče−
ských památkářů Markéta Slabová.

Foto: Archiv. 

Města nabízejí adventní program
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Zámek už nechátrá
Chátrající zámek Bzí v Dolním
Bukovsku na Českobudějovicku,
který proslavil slavný film Svatba
upírů režiséra Jaroslava Soukupa
s Ivetou Bartošovou a Rudolfem
Hrušínským nejmladším v hlav−
ních rolích, už není jen ruina. Po −
stup ně se proměňuje v rekreační
resort. Prohlédnout si původní
i zrekonstruované prostory měli
poprvé možnost návštěvníci Ka −
teřinských slavností. V budoucnu
by se tu mohly konat svatební ob−
řady i s hostinou, sjezdy veteránů
i dovolenkové letovisko. Stejně ja−
ko kulturní akce. Jde o investici za
stovky milionů korun. Pokud by
nový investor objekt nekoupil, nej−
spíš by časem skutečně spadl.

Budou mít zubařku
Čížová na Písecku otevře na za−
čátku ledna po dvaceti letech zu−
bařskou ordinaci. Místní to pova−
žují za malý zázrak. Zubařů je
v Čes ku nedostatek a nedaří se je
získat ani větším městům, natož
malým obcím, jako je Čížová
s 1400 obyvateli. Pacienti se mo−
hou v ordinaci registrovat. Zubař −
ka Adéla Vilikusová už zařituje 
nově zrekonstruované prostory,
ve kterých bude od 5. ledna ordi−
novat. Ordinace bude mít kapaci−
tu 1500 pacientů. Zastupitelstvo 
obce Čížová rozhodlo o finančním
příspěvku paní doktorce ve výši
300 tisíc korun. Musí zde však
provozovat lékařskou praxi mini−
málně pět let. 

Pozor na zloděje
S příchodem zimních dnů utichá
ruch v rekreačních oblastech.
Chaty a chalupy jsou vesměs
opuštěné, proto se často stávají
oblíbeným cílem zlodějů. Jiho čeští
policisti jich každoročně řeší de −
sítky. Někde po dohodě s radnicí
jsou vysílány do chatových oblastí
hlídky, které kontrolují zabezpečení
objektů. Nicméně stráž ci zákona
doporučují buďto si zabezpečit
různým zařízením tyto domy, nebo
v nich nenechávat nic cenného.
Je to ale podobné i s byty nebo
apartmány na horách či v dalších
oblastech, kde delší dobu nic není.
Lze zvolit také bezpečnostní služ−
by, které se touto problematikou
a službami zabývají. 

Patří k  hereckým legendám!
Jeho jedna z posledních televiz−
ních rolí se možná zapíše jako
jedna z  jeho „životních“. Stejně
jako v  mládí Nejmladší z  rodu
Hamrů, tak v pokročilém věku ja−
ko major Koutný v Policii Modra −
 va zazářil. Jaroslav Satoranský
letos oslaví 85. narozeniny – a je
to krásná příležitost připomenout
si muže, který se nesmazatelně
zapsal do české herecké tradice.
Nejen jako výrazný divadelní
a filmový herec, ale také jako
člověk, který se stal symbolem
klidu, profesionality a noblesy.
Není náhodou, že se o něm často
mluví jako o „gentlemanovi čes−
kého herectví“.

„Narodil jsem se 17. prosince
1939 v Praze v Braníků. Měli jsme
malý byt, ale dětství jsem měl 
hezké. Pocházím z ochotnické ro−
diny, a i když jsem se vyučil ryt−
cem, brzy jsem zamířil na DAMU,
kterou jsem absolvoval v roce
1961. Od roku 1966 jsem pak
neodmysli telně spjat s Divadlem
na Vino hradech,“ říká a vzpomíná
Sato ran ský, který doposud odehrál
desítky zásadních rolí – od drama−
tických až po komediální. 

Jeho civilnost, čistý projev a jis−
tota na jevišti z něj udělaly jednu
z dlouhodobých opor souboru.
Mnoha divákům se však do srdcí
zapsal především jako Kuba z le−
gendárních Krkonošských pohá−
dek. Sympatický všeuměl, který
poctivě pracuje, ale nebojí se po−
stavit ani pánovitým rozmarům
Krakonoše či Trautenberka, se stal
jednou z ikon české televizní tvor−
by. Sám Satoranský vzpomínal, že

natáčení bylo náročné – často pro−
bíhalo po večerních představeních,
kdy herci „kradli chviličky spánku,
jak se dalo“. Tehdy prý vůbec netu−
šil, že tahle pohádka ovlivní několik
generací.

„Točili jsme hlavně v noci, aby−
chom se my herci dali termínově
vůbec dohromady. Vždy po před−
stavení na Vinohradech pro nás při−
jelo auto a odvezlo nás na Barran −
dov. Jediný František Peterka, alias
Krakonoš, jezdil z Liberce,“ vzpomí−
ná Satoranský, který je také jediný
žijící herec z této pohádky, kterou si
zamilovaly miliony diváků. Stejně
jako majora Koutného z  Policie
Modrava.

„Jaroušek je fenomén, on je zje−
vení,  je gentleman, fantastický he−

rec, klidný, laskavý  a přitom s vel−
kým respektem. Je to PAN HEREC,“
řekla i Soňa Norisová, které Sato −
ranský hrál v  legendárním seriálu
Policie Modrava nadřízeného. 

„Na to natáčení rád vzpomínám.
Byly to krásně strávené roky na
Šumavě. Ten seriál se povedl, pro−
fesně, lidsky, dějově,“ podotkl
Jaroslav Satoranský, který neza−
pomněl poděkovat režiséru Jaro −
slavu Soukupovi, který ho před
mnoha a mnoha lety oslovil právě
do této role.  Kromě divadla a tele−
vize se uplatnil také v dabingu a ja−
ko interpret mnoha audio nahrá−
vek, kde vyniká jeho kultivovaný

hlas. Ačkoliv není typickým texta−
řem v populární hudbě, jeho cit pro
slovo a přednes z něj dělá osob−
nost přesahující jen jeden obor.

„Na Jaroslavu Satoranském je
však obdivuhodná ještě jedna věc:
jeho lidskost. Jaroušek je gentle−
man, úžasný, skromný člověk, kte−
rý má rád lidi a oni mají rádi jeho. Je
to opravdu nesmírně vzácný člo−
věk,“ řekl Rozhledu i jeho kamarád
a herecký parťák Jan Přeučil.
Satoranský si celý život zachovává
svou tvář. Bez skandálů, bez po −
třeby okázalosti – zato s elegancí,
která mu vynesla respekt kolegů
i diváků. V roce 2021 obdržel Cenu
Thálie za celoživotní mistrovství
v činohře, což je ocenění, jež přes −
ně vystihuje jeho zásluhy. Je důka−

zem, že herectví může být zároveň
řemeslo i poslání. Každou rolí jako
by nenápadně připomínal, že oprav−
dová síla není v okázalosti, ale
v pravdivosti projevu a lidském pří−
stupu. A právě to z něj dělá jednu
z nejmilejších osobností českého
uměleckého světa.

K jeho již 86. narozeninám, které
slaví před Vánocemi, nezbývá než
jediné: poděkovat a popřát hlavně
zdraví a štěstí. Pane Satoranský, ze
srdce přejeme za celou redakci pev−
né zdraví, radost a mnoho dalších
klidných a krásných let. (pru)

Foto: archiv J. Satoranského 
a TV Nova

Skutečný herecký gentleman
JAROSLAV SATORANSKÝ

Z natáční seriálu „Policie Modrava“.
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Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní zkouškou, 
skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální přístup 
ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.
Probíhá výuka všeobecných i odborných, zvláště ekonomických 
předmětů.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního listu.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného oboru 
nebo maturitní vysvědčení.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, 

tel.: 773 971 313, www.beanstankov.cz

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Kominík – revizní technik spalinových cest 
– přípravný kurz a zkoušky. 

Výstupem je certifikát pro výkon revizí spalinových cest.
Veškeré informace o studiu také dostanete 

na telefonu 773 971 313. ROZHODNĚTE SE RYCHLE !

POZOR NOVINKA!

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.
Srdečně Vás i Vaše rodiče zveme k návštěvě naší školy, 

ve dnech otevřených dveří: 15. 11. a 13. 12. 2025,
16. 1. 2026 pro denní studium od 16.00–17.00 hod.

Možnost domluvit si termín osobní návštěvy.

Lyžařské areály na jihu Čech inve−
stovaly před nadcházející sezonou
do své modernizace miliony korun.
Nakoupily především další děla
pro umělé zasněžování. Provoz za−
hájí nejpozději v období kolem
poloviny prosince.

„Na novou sezonu jsme zakoupili
několik sněžných děl. Chceme ná −
vštěvníkům nabídnout ještě kvalit−
nější podmínky pro lyžování,“ řekl
za Skiareál Lipno Jiří Gruntorád.

Lyžaři mohou využít více než
13 kilometrů sjezdovek. Většinou
jde o svahy s mírným profilem.
Gruntorád uvedl, že ceny za skipasy
zůstanou stejné jako loni. Areál nyní
prodává celosezonní poukaz za
7890 korun, ale postupně se bude
cena zvyšovat. 

Skiareál Zadov koupil na příští se−
zónu pět zasněžovacích děl a na řa−
dě míst instaloval turnikety, které
mají zrychlit odbavení lyžařů. Areál
také mění tarify skipasů.

„Loni jsme měli tři ceny, ale nyní
se po několika letech vracíme ke
dvěma pásmům. Bude jen hlavní
a vedlejší sezona,“ uvedl za zadov−
ský skiareál Pavel Vondraš s tím, že
přesné ceny teprve zveřejní.

Středisko Hochficht na česko−
rakouské hranici Šumavy postavilo
novou budovu u vrcholové stanice
lanovky. 

„Původní byla z konce 80. let 20.
století a již prostorově neodpovídala
nejnovějším požadavkům na přístro−
jové vybavení ovládání lanovky a ta−
ké již nebylo možné sehnat náhradní
díly, které se přestaly vyrábět. Proto
byla stará budova stržena a na jejím
místě postavena nová,“ uvedl za are−
ál Hochficht Martin Řezáč.

Ceny skipasů pro nadcházející
sezonu se podle Řezáče nezmění.
Cena pro dospělé činí 41 eur na
den, což je přibližně 1000 korun.
Hochficht by chtěl zahájit sezonu
5. prosince. (pru)

Areály se chystají na sezónu

Na jihu Čech by měly brzy vyrůst
první větrné elektrárny, které plánu−
je postavit společnost ČEZ. Dosud
žádná jihočeská obec s výstavbou
větrníků nesouhlasila, Ho ro sedly na
Písecku však udělaly výjimku a pro−
jekt samy iniciovaly.

Jak prozradila starostka Lada
Hašková, obec sama oslovila ČEZ
s nabídkou výstavby. „ČEZ je polo−
státní firma s výsledky, na rozdíl od
jiných společností, které se nám
ozývaly. Větrné elektrárny neza −
berou moc prostoru a pod nimi lze
dál hospodařit,“ vysvětluje. 

Z projektu má obec i majitelé po−
zemků finanční prospěch, který
Horosedly chtějí využít na obnovu

vodovodu nebo výstavbu čističky.
V nedalekých Mišovicích rozhodli
o výstavbě v referendu – pro bylo
83 lidí, proti 79. 

„Vrtule jsou vysoké 230 metrů
a změní ráz krajiny,“ namítají obča−
né. To tu bude napořád a všichni vě−
dí, že negativní vlivy to má, na psy−
chiku, na ptáky a podobně. 

„Technologie jde dopředu a nega−
tiva se snižují,“ říkají příznivci. 

Podle mluvčího ČEZu Mar tina
Schreiera firma nechce projekty
prosazovat silou, ale hledá shodu
s obcemi. Podporu větrným elekt −
rárnám zvažují také Mirovice, Myšti −
ce a Minice, kde budou o projektu
rozhodovat zastupitelé. (pru)

Na jihu Čech vyroste první
větrná elektrárna
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Teplo zdraží domácnostem i firmám
Obyvatelé i podnikatelé v Písku se
od ledna musí připravit na zdraže−
ní. Město zvýší cenu tepla. Pro
majitele středně velkého bytu to
bude znamenat zhruba o 340 ko−
run měsíčně vyšší náklady. Oby −
vatelé od ledna zaplatí za giga −
joule tepla o zhruba 170 korun víc,
což představuje meziroční nárůst
o 15 procent. Důvodem je rostoucí
cena emisních povolenek, uvedlo
dnes vedení města.

„Zvýšení ceny tepla pokrývá pou−
ze náklady spojené s úhradou emis−
ních povolenek. Naší prioritou totiž
je udržet cenu tepla pro odběratele
v Písku na přijatelné úrovni a také
zajistit bezpečný a stabilní provoz
celé tepelné soustavy,“ sdělil staro−
sta Michal Čapek.

Od ledna bude stát jeden gigajou−
le tepla 1090,40 korun bez daně.
Majitel bytu 3+1 o 60 metrech
čtverečních v zatepleném domě tak
v příštím roce zaplatí za vytápění
a ohřev vody přibližně o 340 korun
měsíčně více.

„V současné době cenu tepla zá−
sadně ovlivňují náklady na energie,
které tvoří více než třetinu veškerých
výdajů teplárny, a také investice
a opravy. Vzhledem k vysokým ná−
kladům spojeným se zařazením tep−
lárny do systému obchodování
s povolenkami plánujeme od příští−
ho roku výrazně odlišnou skladbu

provozu zdrojů, abychom dopad
povo lenek na odběratele zmírnili.
Náklady spojené se zdražováním
paliv pokryjeme z vlastních zdrojů,
bohužel na úkor oprav, investic
a dalšího rozvoje,“ podotkla ředitel−
ka písecké teplárny Andrea Žáková.

Písecká teplárna nyní jako hlavní
zdroje využívá uhelný a biomasový
kotel. V létě spoléhá na plynový ko−
tel ve výtopně Samoty, případně na

biomasový. Od roku 2026 plánuje
celoroční provoz biomasového kotle
doplněný nově budovanou kogene−
rační jednotkou, která v zimní sezo−
ně podpoří uhelný kotel.

„V souvislosti s dekarbonizací
energetiky již začal útlum těžby uhlí,

což vede k jeho zdražování. Pro pří−
ští rok očekáváme zvýšení ceny
zhruba o pět procent. Náhrada uhel−
ných zdrojů zároveň zvyšuje po−
ptávku po biomase – dřevní štěpce,
jejíž cena od zahájení provozu naše−
ho biomasového kotle v roce 2021
vzrostla na dvojnásobek. Meziroční
nárůst ceny štěpky se má pohybo−
vat kolem deseti procent,“ dodala
Žáková.

Písecká teplárna, jejímž většino−
vým vlastníkem je město, dodává
teplo a teplou užitkovou vodu od ro−
ku 1987. V současnosti zajišťuje
záso bování pro téměř 8500 do −
mácností a ročně dodá přibližně
350 000 gigajoulů tepla. (pru)

Mají nové možnosti 
Pacienti s roztroušenou sklerózou
budou mít na jihu Čech nové mož−
nosti cvičení. Pacientská orga −
 nizace Roska má díky dárcům no−
vý rehabilitační přístroj za víc než
700 tisíc korun. Pomůc ku, která
zlepšuje motorické funkce, rovno−
váhu a koordinaci v úterý slavnos−
tně představila v Hluboké nad
Vltavou. Přístroj bude k dispozici
všem zájemcům v sídle pacient−
ské organizace Roska v Lipenské
ulici v Českých Budějo vicích.
Orga  nizace Roska slavnostně
představila také nového patrona,
houslistu a českobudějovického
rodáka Pavla Šporcla. 

Alej nahradí jiná
Kácení topolové aleje u hřebčince
v Písku vyvolalo různé pocity.
Objektivně ale nebyla jiná mož−
nost. Řada stromů byla nebez −
pečná, proto bylo nutné udělat
rázný krok. K zemi šlo téměř 180
stromů. Šlo o více než 50 let staré
sloupovité topoly. Ačkoliv se jejich
životnost na ideálním stanovišti
odhaduje na sto let, stromy ve
Zborovské ulici rostou v blízkosti
rušné silnice a zástavby. Město ty−
to práce spojí s obnovou chodníku
a osvětlení. Na jaře pokácené 
stromy nahradí nová dubová alej.
Podle vedení města jde o zásadní
proměnu, ale občané jsou ujištěni,
že nové stromy budou ve stejném
rozsahu, jako ty staré. 

Teplý končí 
v Madetě

Po 22 letech opustil Jan Teplý,
syn majitele největší české mlé−
kárny Madeta Milana Teplého, ve−
dení rodinné firmy. Odchod pro−
běhl po vzájemné dohodě a bez
bližšího komentáře k důvodům,
přestože se o Janu Teplém ho −
vořilo jako o možném nástupci
v čele společnosti. Teplý mladší
řekl, že hledá nové profesionální
uplatnění mimo Madetu, případně
i mimo mlékárenský sektor. Bez
konkurenční doložky může po−
dle svých slov působit kdekoliv
v oboru rychloobrátkového zboží,
v němž má dlouholeté zkušenosti
s vedením týmů. 
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Na kole až do Rakouska
U Vyššího Brodu na Česko krum −
lovsku vznikne cyklotrasa, která
povede do Rakouska. Stezka pro−
pojí bývalou osadu Konrátov s ra−
kouským Stiftungem. Náklady na
vybudování cyklotrasy se pohy−
bují kolem 23 milionů korun.
Novináře o tom informovali zá−
stupci Vyššího Brodu.

Projekt chce obnovit starý hra −
niční přechod do Rakouska. Nese
název Krajinou bez hranic – Vyšší
Brod – Reichenthal. 

„Naše spolupráce s Reichen −
thalem se začala rozvíjet v roce
2023, kdy nás starostka Karin Maria
Kampelmüler oslovila s myšlenkou
obnovy historického přechodu. Od
té doby jsme společně připravili
projekt, který má nejen praktický 
význam, ale i silný symbolický roz−
měr, protože propojuje lidi, krajinu
i kulturu,“ řekl starosta Vyššího
Brodu Jindřich Hanzlíček. 

Cyklostezka bude měřit zhruba
čtyři kilometry. Součástí bude také
vybudování Společného česko−
rakous kého odpočinkového místa
pro turisty s moderním mobiliářem,

které nabídne ekologické dobíjení
elektrokol pomocí solárních panelů
a náporové turbíny, informační ser−
vis i bezpečnostní prvky. 

„Chceme jít s dobou a nabídnout
návštěvníkům nejen pohodlné zá −
zemí, ale i moderní technologie, kte−
ré respektují přírodu. Cyklopoint bu−
de sloužit cyklistům, pěším i rodi−
nám s dětmi,“ uvedl vyšebrodský
místostarosta Jaroslav Marek. 

Nová trasa umožní propojení až
do městečka Bad Leonfelden. Okolí
Vyššího Brodu patří mezi vyhledá−
vaná cyklistická místa. 

„Oblíbený Vyšebrodský okruh
o délce 34 kilometrů vede po Šu −
mavské magistrále přes Loučo −
vice, Čertovu stěnu, Studánky
či Krásné Pole. Pro rodiny s dětmi
je ideální cyklostezka Lipno –
Vyšší Brod podél Vltavy po kva −
litním asfal tu a mírně z kopce.
Všechny trasy jsou přehledně
dostup né také v cykloturistické
apli kaci KolemKolem, jejíž sou −
částí je i Vyšší Brod,“ uvedl vedou−
cí vyšebrodského odboru kultury
Michal Rolčík. (pru)
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Skupina Pfeifer je třetí největší ev−
ropská společnost v dřevozpracu −
jícím průmyslu. Své závody má
v Německu, Rakousku, Finsku a v Čes −
ké republice, a to v Plzeňském kraji
v Chanovicích na Klatovsku a Tr −
hanově na Domažlicku. 
Společnost zahájila své aktivity v ČR už
v roce 2004 vstupem do Holzindustrie
Donau s.r.o. v Trhanově. Od 2012 se to
již jmenovalo Pfeifer Holz s.r.o. V roce
2016 převzala společnost Pfeifer dře−
vozpracující závod v Chanovicích. Od
tohoto roku se pod záštitou skupiny
Pfeifer v Chanovicích a Trhanově ne−
ustále rozvijí zpracování dřeva.
O dalších plánech společnosti jsme si
povídali s  jednatelem závodu v Cha −
novicích a Trhanově ing. Michalem
Hamrožym.
l Dovolte mi na úvod osobní otázku.
Z Ostravska jste přišel na Šumavu do
Chanovic. Obrazně řečeno z  regionu
dříve železa jste nyní v oblasti, kde
vládnou lesy. To vás tolik přitahují?
Musím se přiznat, že dřevo mě už
v mládí okouzlilo. Vyučil jsem se truh−
lářem nábytku, poté absolvoval dřevař−
skou průmyslovku a studia zakončil na
Mendelově univerzitě v Brně. Poté jsem
ještě absolvoval čtyři semestry na vy−
soké škole v Německu.. Koneckonců
pocházím z regionu, kde je také spou −
sta lesů, dvě pohoří Beskydy, Jeseníky.
l Svůj vztah k dřevu jste nikdy ne−
opustil?
Nikdy. Zkrátka dřevo je mým životním
osudem. Pracoval jsem na různých po−
zicích v německých a českých dřevař−
ských firmám a řízením osudu jsem se
dostal do společnosti Pfeifer do závodu
v Chanovicích na Klatovsku. Z té mé ži−
votní cesty, která je lemována dřevem,
jsem neuhnul ani centimetr. U nás říká−
me – ševče drž se svého kopyta.
l Jak na vás zapůsobily Chanovice?
Malebná obec a úžasný závod. Za
těch 20 let, co se pohybuji v dřevař−
ském byznysu, musím říci, že chano−
vický závod má jedno velké specifi−
kum, které nevidíte v dřevařských fir−
mách v  Německu, Rakousku ani ve
Finsku. V  Chanovicích je pod jednou
střechou kompletní výroba. Od prvo−
výroby, tedy pořezu kulatiny, až po vý−
robu, jako jsou například betonářské
bednící desky a lepené masivní dře −
věné desky. Chanovice jsou v  tomto
směru opravdu unikát v  evropském
dřevařském průmyslu.

l Máte dva závody v  Chanovicích
a Trhanově. Plánujete další investice
do jejich rozvoje a modernizace?
V  Trhanově na Domažlicku stojíme
před velkou výzvou. Naším záměrem
je plná modernizace stávající výroby

šalovacích desek. Zařízení, které tam
máme, neodpovídá současným poža−
davkům. Připravujeme plány na mo−
dernizaci tohoto závodu. Bude probí−
hat postupně v  jednotlivých krocích.
Souběžně s  Trhanovem plánujeme
modernizovat chanovický závod, a to
výrobu třívrstvých desek.
l Investice do modernizace vám
zaru čuje, že budete držet krok s kon−
kurencí?
Ano, jednoznačně, jsem o tom pře−
svědčen, a to nejen z technologického
hlediska. Stejně důležitou oblastí
je mít dostatek kvalifikovaných lidí.
Tento požadavek
je dán moder −
 nizací výroby.
V  tom to směru
je společnost
Pfei fer na evrop−
ské špičce. Za
účelem vzdělá−
váni a zvyšování

kvalifikace zaměstnanců funguje v Cha −
novi cích interní platforma společnosti
„PfeiferLearn“, která umožňuje všem
další individuální vzdělávání.
l Nabízíte pracovníkům v Chano −
vicích a Trhanově nějaké výhody?
Poskytujeme příspěvek na dopravu,

stravenkový paušál, 13. plat, organizu−
jeme autobusy pro dojíždění do práce
v těch místech, kde nejsou autobusové
linky a řadu dalších výhod. V tomto na−
šem úsilí chceme dále pokračovat. 
l Z toho usuzuji, že dřevo jako mate−
riál má budoucnost.
Jednoznačně. Jsou obory, kde dřevo
nenahradíte. Stále větší roli zaujímá
ve stavebnictví. Například se montují
z dřevěných panelů rodinné domy, ško−
ly, studentské koleje, obytné komplexy
a tak dále. Dřevo má budoucnost.

Ještě jednu věc musím říci. Při jeho
zpracování nezůstává téměř žádný od−
pad. Vše se využije. Měsíčně od nás
odjedou tak dva kamiony s popelem.
Naším hlavním cílem je vytvářet přida−
nou hodnotu ze dřeva. Z mnohaletých
zkušeností mohu říci, že výrobky
Pfeifer budou stále žádanější. Mají bu−
doucnost, proto musíme investovat
v Chanovicích a Trhanově. (re)

Společnost Pfeifer plánuje modernizovat 
závody v Chanovicích a Trhanově

Závod Chanovice Foto: Pfeifer Group – Holger Weiss

Sklad kulatiny – závod Chanovice Foto: Pfeifer Group – Mathias Brabetz

Sklad šalovacích desek 
– závod  Trhanov. 

Foto:Pfeifer Group – Mathias Brabetz

Jednatel závodu Pfeifer v Chanovicích
a Trhanově Ing. Michal Hamrožy.

Dřevo má budoucnost
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U letiště chystají novou křižovatku
Jihočeský kraj plánuje vybudo−
vat u českobudějovického letiště
novou křižovatku, která výrazně
usnadní vjezd do celého areálu. 

Náklady na stavbu se budou po−
hybovat kolem 120 milionů korun –
tedy zhruba o 50 milionů méně, než
činil původní odhad. Křižovatka
vznikne na silnici spojující České
Budějovice s Českým Krumlovem.
O projektu dnes jednala rada
Jihočeského kraje.

V současnosti vede k letišti ze sil−
nice I/3 jen malá odbočka. „V bu−
doucnosti očekáváme mnohem vět−
ší provoz v areálu letiště. Předpo −
kládáme nejen navýšení počtu letů
a s ním i pasažérů. Zároveň se celý

areál promění, protože se tam pře−
sídlí například společnost Viscofan
a zřejmě ji budou následovat i další
firmy, které mají o letištní plochy zá−
jem. Denně tak budou do areálu mí−
řit tisícovky lidí,“ uvedl jihočeský
hejtman Martin Kuba.

Mezinárodní letiště v Českých
Budějovicích během letní sezony
odbavuje lety do turecké Antalye,
na Krétu a Rhodos, do Burgasu,
nově i do Monastiru v Tunisku
a egyptské Hurghady. V zimním
období je turistický provoz ome −
zený a létá jen pravidelná linka
do Hurghady. Mimo sezonu letiště
vy uží vá také obchodní letectví
a takzvané všeobecné letectví,

kam patří lety malých strojů, klu −
záků či motorových padáků. Le −
tový prostor v minulosti využí valy
i zahraniční společnosti pro výcvi−
kové lety.

Areál bývalého vojenského letiš−
tě má rozlohu 320 hektarů a na−
chází se v něm přibližně 150 bu−
dov. Nemovitosti patří Jihočes −
kému kraji; Českým Budějovicím
dříve náležela část areálu, ale v ro−
ce 2020 kraj odkoupil jejich pade−
sátiprocentní podíl za 6,5 milionu
korun. Mezinárodní provoz letiště
začal 2. srpna 2023. V loňské letní
sezoně odbavilo 170 letů a na pří−
letu i odletu služeb letiště využilo
celkem 55 000 cestujících. (pru)

Vodohospodáři 
řeší blackout

Jihočeský vodárenský svaz do−
končil instalaci záložních ener−
getických zdrojů na svých čer−
pacích stanicích. Nový systém
zajistí, že odběratelé budou mít
přístup k pitné vodě i při dlou −
hodobém výpadku elektřiny.
Celý projekt vyšel na více než
80 milionů korun, přičemž Jiho −
český kraj uhradil 50 milionů. 

„Bez této podpory by náklad−
ný projekt, zaměřený na posílení
bezpečnosti dodávek pitné vody,
bezesporu zatížil cenu předané
vody, kterou od nás přebírají
města a obce v regionu,“ uvedl
předseda představenstva JVS
Antonín Princ.

JVS vlastní 269 měst a obcí
a pitnou vodou zásobuje zhru−
ba 400.000 obyvatel. Největší −
mi odběrateli byly loni České
Bu dě jovice s 4,6 milionu metrů
krychlových vody, následoval
Tábor s odběrem 1,7 milionu.
Hlavním zdro jem vody zůstává
nádrž Římov.

„Pokud bychom neměli záložní
zdroje, dodávka vody by se při
rozsáhlém a dlouhém výpadku
elektřiny v potrubní síti zastavila.
Nyní jsou jednotlivé stanice vyba−
veny čerpadly a pohon zajišťují
zařízení na fosilní paliva tak, aby
voda mohla proudit celou sousta−
vou i při masivním blackoutu,“
doplnil hejtman Martin Kuba.

JVS vykázal za loňský rok
zisk 7,6 milionu korun, zatímco
předloni činil zisk 12,38 mi −
lionu. Loni svaz vyrobil 16,17
milionu metrů krychlových pit−
né vody – stejný objem jako rok
předtím. Podle vedení je to
množství, které se už blíží tech−
nologickým a provozním mini−
mům celé rozsáhlé vodárenské
infrastruktury. Jiho česká vodá−
renská soustava měří 556 kilo−
metrů a její územní rozsah činí
6300 kilometrů čtverečních. 

Centrum v Budějovicích o adventu bez aut
Centrum Českých Budějovic bude
o adventních víkendech zcela 
bez automobilové dopravy. Město
chce tímto krokem zklidnit situaci
na náměstí i v přilehlých ulicích,
zvýšit bezpečnost během adven−
tního programu a zajistit klidnější
provoz po otevření adventního
městečka. Novinářům to dnes
sdě lili zástupci českobudějovic−
kého magistrátu.

Adventní městečko se veřejnosti
otevřelo 18. listopadu.

„Postupně tam budou akce, které
jsou už typické. Jedná se o roz −
svícení stromečku, přílet anděla,

radniční punč, Vránkovy koledy
a podobně,“ uvedla českobudějo−
vická primátorka Dagmar Škodová
Parmová. 

Doplnila, že město naplánovalo
na dobu adventu přibližně čtyři
stovky různých akcí — od kon −
cer tů a divadelních představení
až po výstavy či trhy. Tradiční roz −
svícení vánočního stromu se usku−
teční 29. listopadu. 

„Další novinkou pro letošní 
ad vent ní program je to, že ze
stromku, který jsme měli loni, ne−
cháme vyrobit dřevěnou sochu pro
městečko,“ řekla primátorka.

Tradiční přílet anděla na náměstí
proběhne 5. prosince v podvečer.
Návštěvníci budou moci využít ta−
ké kluziště u kašny na náměstí.
Adventní městečko zůstane v provo−
zu až do 6. ledna.

České Budějovice přispívají po −
řádající agentuře Art4Promotion na
náklady částkou přes 3 miliony 
korun. Do vlastních akcí v rámci
Českobudějovického adventu město
investuje přibližně dva miliony ko−
run. „Poprvé chceme vytvořit tako−
vý meeting point u stromečku, kde
by se lidé měli setkávat,“ doplnila
Škodová Parmová.
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Chystají rekonstrukci stadionu
Vimperk na Prachaticku chystá
rozsáhlou rekonstrukci svého zim−
ního stadionu. Město už získalo
stavební povolení a nyní připravu−
je další kroky. Oprava sportoviště
ze 70. let minulého století vyjde na
desítky milionů korun, řekl mluvčí
vimperské radnice Milan Brabec.

Studii rekonstrukce si město
necha lo zpracovat v roce 2022.

„Jsou to práce na mnoho let do−
předu za desítky milionů korun,
postupovat budou po etapách po−
dle finančních možností města,“
řekl místostarosta Zdeněk Kuncl.
Odhad z roku 2022 počítal s část−
kou kolem 80 milionů korun, ta se
však za uplynulé tři roky zvýšila.

V první ze dvou etap plánuje
město výměnu vzduchotechniky,

nové opláštění střechy a opravu
části fasády. 

„Nyní bude dalším krokem zpra−
cování dokumentace pro provedení
stavby. Poté bychom chtěli požádat
o dotaci, protože odhadované ná −
klady na první etapu jsou zhruba
30 milionů korun. V rozpočtu na pří−
ští rok s takto velkou částkou nepo−
čítáme, ale pokud bychom dotaci
získali, rozpočet bychom v průběhu
roku přehodnotili a provedli patřičná
rozpočtová opatření,“ doplnil Kuncl.

Zimní stadion byl ve Vimperku po−
staven v 70. letech minulého století.
Kvůli nedostatečné izolaci se nad
ledo vou plochou často tvoří mlha
a pod střechou kondenzuje voda.

Lední hokej má ve Vimperku dlou−
hou tradici. Za minulého režimu hrál
klub Šumavan druhou nejvyšší sou−
těž v republice a na konci 80. let bo−
joval v prolínací soutěži o postup do
první československé ligy. Nejzná −
mějším odchovancem vimperského
hokeje je reprezentační brankář
Šimon Hrubec, který nyní působí ve
švýcarském Curychu. (pru)

Foto: Město Vimperk

Temelín má nového
ředitele

Novým ředitelem Jaderné elek−
trárny Temelín se od ledna sta−
ne Petr Měšťan, dosavadní šéf
bezpečnosti jaderných elektrá−
ren společnosti ČEZ. Stane se
tak 16. ředitelem v historii. Ve
funkci vystřídá Jana Krumla.
Jde prý o dlouhodobě plánova−
nou změnu. 

„Temelín jsem vedl osm let
a nadále zůstanu jako projekto−
vý manažer, který povede klíčo−
vý projekt jaderné divize ČEZ,“
uvedl Kruml. 

Šestapadesátiletý Měšťan za−
světil svou kariéru jadernému
průmyslu a detailně zná obě
čes ké jaderné elektrárny. Po
absol vování oboru konstrukce
jaderně energetických zaříze −
ní na Západočeské univerzitě
v Plz ni nastoupil jako operátor
do Dukovan. Po třech letech
přešel do Temelína, kde se na
přelomu století jako operátor
podílel na jeho spuštění. 

„Postupně jsem prošel všemi
funkcemi ve velíně jihočeské
elektrárny, později zastával po−
zice směnového inženýra i hlav−
ního technologa provozu. Ná −
sledně jsem také působil pět let
jako manažer útvaru řízení aktiv
a od roku 2020 vedu bezpeč−
nost jaderných elektráren Te −
melín a Dukovany,“ uvedl. 

Kruml byl nejdéle sloužícím
ředitelem Temelína. „Pod jeho
vedením Temelín potvrdil po−
věst bezpečné, spolehlivé a mo−
derně řízené elektrárny,“ doplnil
člen představenstva Temelína
Bohdan Zronek a připomněl, že
Kruml patří mezi klíčové osob−
nosti české jaderné energetiky.

Temelín je jedním ze dvou ja−
derných zdrojů v ČR a pokrývá
přibližně pětinu domácí spo −
třeby elektřiny. Od začátku ro−
ku vyrobil 15,3 terawatthodiny
elektřiny. (pru)

Na Modrý Sloup až na jaře v roce 2026
Turistická trasa na Modrý Sloup se
otevře nejdříve v létě příštího roku.
Správa šumavského národního
parku trasu schválila, ale proti roz−
hodnutí se odvolaly jiné subjekty.
Projekt tak nyní bude posuzovat
ministerstvo životního prostředí. 

„Vzhledem ke správním lhůtám
budeme znát rozhodnutí minister−
stva životního prostředí zřejmě až
v prosinci. Pokud bude trasa schvá−
lena, musíme ještě získat povolení
od stavebního úřadu,“ uvedl mluvčí
NP Šumava Jan Dvořák.

Trasa k přechodu Modrý sloup
vede Luzenským údolím. Je zavřená
téměř 80 let. V minulosti byla v ne−
přístupném pohraničním pásmu,
v posledních letech na trasu nesměli
lidé hlavně kvůli možnému ohrožení
populace tetřeva hlušce. Původně
existovala naděje, že by se mohla
trasa pro turisty otevřít letos. Ale
prodlužování povolovacích procesů
vše posunulo na příští rok.

Na stezku Luzenským údolím z
české strany od Březníka by mohli
lidé jen od 15. července do 31. říj−
na. Denně by tudy mohlo projít ma−

ximálně 50 pěších. Část trasy bude
tvořit poválkový chodník, jenž pove−
de po nezpevněných místech. 

„Kvůli ochraně tetřeva však stav−
ba poválkového chodníku může za−
čít až 15. července. Věříme však, že
by mohla být hotova do dvou týdnů.
Takže v srpnu by už turisté mohli na
Modrý Sloup,“ uvedl Dvořák.

V minulosti vedla přes Modrý
sloup jedna z větví důležité obchodní

Zlaté stezky, která spojovala oblast
v okolí německého Pasova s Čecha −
mi. Pokud bude trasa otevřena, bu−
dou si muset zájemci zamluvit termín
v rezervačním systému. U vstupu na
stezku u Březníku pak budou strážci
NP Šumava hlídat, zda počet lidí není
vyšší než povolený limit. Na Modrý
sloup budou moci turisté od 10:00
do 17:00, trasa bude jen pro pěší. 

(pru), Foto: NP Šumava
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Otázka čtenáře:
Dobrý den, uvažuji o koupi
bytu a současný majitel mi
sdělil, že v něm bydlí nájem−
ce. Tvrdí ale, že to není pro−
blém, protože mají domluve−
no, že nájem skončí, jakmile
dojde k prodeji. Jak to ale
ve skutečnosti je, co se sta−
ne s nájemním vztahem po
tom, co byt koupím?

Odpověď advokáta:
Vážený čtenáři,
Pokud Vám prodávající tvrdí, že

je s nájemcem dohodnut na
ukončení nájmu, měl by Vám tuto
dohodu předložit písemně. Ideál −
ně by v ní mělo být sjednáno, že
nájem skončí nejpozději k datu
předchá zejícímu podpisu kupní
smlouvy nebo dni podání návrhu
na vklad vlastnického práva do
katastru nemovitostí. Vlastnictví

k bytu totiž nabýváte provedením
vkladu zpětně ke dni, kdy byl ná−
vrh na vklad podán.

Zákon výslovně stanoví, že se
změnou vlastníka bytu přechází
na kupujícího také nájemní vztah.
Samotným převodem vlastnictví
nájem tedy automaticky nekončí.
Cílem je ochrana nájemce, pro
kterého je byt často zásadním
život ním zázemím. Nový vlastník
tak vstupuje do pozice prona −
jímatele.

Prodávající nesmí nájemní vztah
zatajovat, a to i když je obvy kle
zřejmý již při prohlídce bytu.
Pokud by tak učinil, jednalo by se
o právní vadu věci. V takové situa−
ci zákon umožňuje nájem vypově−
dět do tří měsíců poté, kdy se no−
vý vlastník o nájmu dozvěděl či
dozvědět musel, a to s tříměsíční
výpovědní dobou. Každý rozumný
kupující si proto nechá předložit
nájemní smlouvu, aby věděl, jaké
závazky na něj případně přejdou.
Nájemní smlouva musí být písem−
ná. Pokud je jen ústní, pronají −
matel se nemůže dovolávat její
neplat nosti a měl by co nejdříve
nedostatek formy napravit.

Kupující může vnímat jako
problematické, že vstupuje do
ná jemní smlouvy, kterou sám
neuzavíral a jejíž obsah neovliv−
nil. I na to zákon pamatuje, jeli−
kož pro nového vlastníka nej−
sou závazná ta ujednání, která
nájemní smlouva ukládá pro −
najímateli nad rámec zákon−
ných povinností. Jinými slovy,
pokud si původní strany sjednaly
něco „navíc“, nový vlastník se
tím řídit nemusí.

Je proto nutné počítat i s mož−
ností, že pokud Vám prodávající
nepředloží písemnou dohodu
o skončení nájmu, nájemní vztah
bude trvat i po změně vlastníka.
Ukončit jej lze následnou doho−
dou s nájemcem, výpovědí podle
nájemní smlouvy či podle záko−
na. Je−li nájem sjednán na dobu
určitou, zaniká uplynutím této 
doby. Je−li uzavřen na dobu ne −
určitou a nový vlastník chce byt
sám užívat, může dát nájemci
výpo věď s tříměsíční výpovědní
dobou i z důvodu potřeby bytu
pro vlastní bydlení.

Mgr. Martin Kubeš, 
advokátní koncipient

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého a Mgr. Radka Chaloupky

Počet případů lymské boreliózy
na jihu Čech se letos blíží hranici
tisícovky, což je vůbec nejvíce
v historii. Hygienici aktuálně evi−
dují 963 nakažených a podle ředi−
telky jihočeské hygienické stanice
Kvetoslavy Kotrbové není vylou−
čeno, že do konce roku ještě další
přibudou, sdělila dnes ČTK.

„Hlavní sezonu máme za se−
bou. Ale nelze vyloučit, že se
ještě objeví nové případy. Sou −
časné chladné počasí sice klíš−
ťatům příliš nesvědčí a lidé jsou
při pobytu v přírodě nyní lépe
chráněni díky dlouhým kalhotám
a rukávům. Přesto mohou být
některé případy ještě dodatečně
nahlášeny,“ uvedla Kotrbová.

Od pondělí panuje na jihu
Čech chladné počasí a teploty
v noci klesají pod bod mrazu.
Konec minulého týdne byl ale
slunečný a na polovinu listopa−
du neobvykle teplý – ve vyšších
polohách během inverze teplo−
ty vystoupily až nad 20 stupňů
Celsia.

„Loni jsme u lymské boreliózy
zaznamenali nejvyšší výskyt za
poslední roky, celkem 613 přípa−
dů. Letos se tak toto onemocně−
ní zařadí v našich dlouhodobých
statistikách mezi absolutně nej−
četnější za desítky let, co jej sle−
dujeme,“ doplnila Kotrbová.

Lymská borelióza je bakteriál−
ní onemocnění, které se objevuje
zhruba pětkrát častěji než klíšťo−
vá encefalitida. Přítomnost bor−
relií může v některých ohniscích
dosahovat až deseti procent po−
pulace klíšťat. Nemoc může způ−
sobit potíže s klouby či srdcem
a léčí se antibiotiky. Proti lymské
borelióze zatím ve střední Evropě
neexistuje očkování.

Zásadní nárůst
boreliózy

Z bývalé sýpky ve Volyni na Stra −
konicku vznikl víceúčelový prostor,
který bude nabízet stálé expo −
zice i variabilní kulturní program.
Náklady na obnovu dlouhodobě
chátrající sýpky činily 22 milionů
korun. Celý prostor nese pod −
text práce s dřevem, což je sym−
bolem Volyně. 

„Sýpka má suterén a tři podlaží.
Návštěvníci v ní mohou vidět mimo
jiné expozice zaměřené na řemesla
jako bednář nebo výrobce hudeb−
ních nástrojů. Prohlédnout si mohou

i zboží, které se v minulosti ze dřeva
vyrábělo a nyní už se nedělá. Jedná
se například o speciální kolíčky do
bot,“ vedoucí Městského muzea ve
Volyni Karel Skalický.

V bývalé sýpce budou i prostory
pro různé dílny a workshopy nebo
víceúčelový sál. „Jedná se o cen−
trum, které by mělo výrazně oboha−
tit společenský a kulturní život ve
Volyni,“ řekl Skalický.

Sýpka vznikla před 100 lety. Byla
součástí Panského dvora, jinak
Proboštského velkostatku spadající−

ho pod kapitulu svatého Víta na
Pražském hradě. V poslední době
nebyla nijak využívána a chátrala. 

„Už několik let se hovoří o její 
obnově a využití, což se povedlo až
nyní,“ uvedl Skalický. Dodal, že 
sýpka je od roku 2012 památkově
chráněným objektem.

Městské muzeum ve Volyni, jehož
je sýpka součástí, se stará o desítky
tisíc předmětů. Díky rodině malíře
Aloise Boháče má velkou umělec−
kou sbírku. Schraňuje také textil
a písemnosti. (pru)

Volyně má nové kulturní centrum
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Tábor zpřístupnil veřejnosti nový
parkovací dům na sídlišti Nad
Lužnicí, který vznikl za více než 
80 milionů korun a nyní funguje ve
zkušebním provozu. Jako první ho
dnes využijí návštěvníci Světového
poháru v cyklokrosu, jenž se ve
městě koná. Obyvatelům sídliště
se parkování v novém objektu ote−
vře v prosinci. 

„V minulých letech parkovali di−
váci Světového poháru v cyklokrosu
na různých jiných místech. Často se

pro tuto akci využívalo například
parkoviště u mateřské školy Světlo −
gorská. Tentokrát jsme sáhli po
možnosti použít už dokončený par−
kovací dům, a tím nijak nezasáhne−
me do kapacity, kterou běžně využí−
vají lidé bydlící v této části města,“
uvedl starosta města Štěpán Pavlík.

Nový parkovací dům nabízí pro−
stor pro 241 automobilů. Během
cyklokrosového závodu bude veřej−
nosti k dispozici polovina stání, zby−
tek plochy poslouží jako presscen−

trum. Sídliště Nad Lužnicí, kde žije
okolo 10 000 obyvatel, se dlouho−
době potýká s nedostatkem parko−
vacích kapacit.

I proto město rozhodlo o výstav−
bě parkovacího domu. „Primárně

bude určen pro obyvatele této lokali−
ty. O místa je velký zájem a značná
část kapacity je už nyní zarezervo−
vána,“ doplnil starosta s tím, že ce−
na za roční rezidentní parkovací
místo činí 12 000 korun. (pru)

Tábor má nový parkovací dům
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DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovné 
zaměstnance na pozice
cukrář/ka, servírka/číšník,
baristka/ista. Hle dá me ta−
ké brigádnice/ky na víken−
dy či školní prázdniny –
ideální třeba pro studenty
nebo jako přivýdělek na
horách. Hledáme spolehli−
vé lidi s chutí učit se no−
vým věcem, rádi vás za−
učíme. Nabízíme celoroční
práci na horách, pro ženy
možnost ubytování zdar−
ma. Zavolejte nám na mo−
bil 602486490. RR 25845

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovnou
a samostatnou cukrářku/e
s praxí, rádi vás zaučíme.
Nabízíme celoroční práci
na horách, pro ženy mož−
nost ubytování zdarma.
Zavolejte nám na mobil
602486490. RR 25846

SBĚRATEL pro připravo−
vanou expozici koupí sta−
ré pohlednice, reklamy,
plakáty, plechové cedule,
vše co je spojené s kávou
a čo koládou, věci ze sta−
rých koloniálů nebo hos−
pod a nebo celý krám
či hos podu. Za nabídky
předem děkuji. Mobil:
602486490. RR 25847

ŠEDÝ POYLSTYRÉN tl. 
30 cm, cca 30 desek, no−
vé prošívané deky z ovčí
vlny 2+2, dět. nánožník
modrý, tel.: 605437676.
RR 25922

INFRASAUNU GRAND DE
LUXE CK2 red light +
světelná terapie, velmi
zachovalá, stáří deset let,
málo používaná, cena do−
hodou, tel.: 602335383.
RR 25898

ŽENA hledá kamarádku,
věk 60–75 let, tel.:
721292992. RR 25920

ROZV. NEKUŘ. 70letá hle−
dá kamaráda, přítele, 
příjemného, spolehlivého,
tel.: 728639559. RR
25921
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PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, malíř−
ské práce, rekonst ruk ce
bytového jádra, obkla−
dy, dlažby, bourací prá−
ce a další práce dle do−
mluvy. Pl zeň sko, Kla −
tov sko, Do   maž    licko, Su −
šicko a okolí. Rozumné
ceny. Tel.: 721757399.
RR 25040

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70 

www.kacim.cz 
RR 25113

NABÍZÍM stříhání ži−
vých plotů, stříhání
stromů a sekání trávy.
I velké plochy. Tel.:
721623521. RR 25173

KOUPÍM STARÉ péřové
duchny, prošívané de−
ky a polštáře. Ku puji
také BÍLÉ nedrané
kachní a husí peří.
Volejte na telefon:
606514445. RR 25223

NABÍZÍM stříhání ži−
vých plotů, prořezávání
ovocných stromů, se−
kání trávy a údržbu za−
hrad. Tel.: 606943086.
RR 25640

Další číslo 

Jihočeského
rozhledu
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16. 12. 2025
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SBĚRATEL koupí
sta ré motocykly ČZ,
JAWA, OGAR, skútr
ČZ, moped STADION
i jiné značky, kom−
pletní i ne  komp letní,
torza, rámy, motory,
blatníky, staré tech−
nické prů kazy a ji−
nou technickou do−
kumentaci aj. Sbí −
rám také staré ple−
chovky od auto moto
oleje. Přijedu a za −
platím na místě. Na −
bídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz.
RR 25543

KÁCENÍ 
David Gon dek –

Rizikové kácení stromů,
střih živého plotu, údržba

zahrad, ořezy stromů. 
Kontakt – 

tel.: 721893382 
e−mail: david.gondek

@email.cz, 
www.kaceni−gondek.cz. 

RR 25120

� ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE  � ŘÁDKOVÁ INZERCE �

Na univerzitě nový předmět zaměřený na venkovní výuku
Jihočeská univerzita jako první
v Česku zavede pro budoucí pe −
dagogy nový předmět zaměřený
na venkovní výuku v mateřských 
školách. 

Studenti jej budou moci absol−
vovat na pedagogické fakultě. No −
vinka reaguje na rostoucí poptávku
po práci s dětmi mimo prostory
školních budov, uvedla mluvčí uni−
verzity Edita Kadlecová.

„Konkrétním cílem předmětu je
naučit studenty využívat venkovní

prostředí mateřské školy jako při−
rozený prostor pro učení, hru
a roz voj dětí. Osvojí si dovednosti,
jak plánovat a realizovat vzdělá −
vání venku, podporovat dětskou
zvídavost a vztah k přírodě. Před −
mět je také úzce propojen s praxí.
Studenti vytvářejí vlastní aktivity
vhodné pro venkovní prostředí ma−
teřské školy, absolvují exkurzi do
inspirativní MŠ Duha Soběslav
a učí se navrhovat koncepci školní
zahrady v duchu filozofie Zahrada

je taky třída,“ popsala vedoucí ka−
tedry primární a preprimární peda−
gogiky Pedago gické fakulty JU
Marie Najmonová.

Na projektu univerzita spolupra−
cuje s Nadací Karel Komárek
Family Foundation. Z jejího loňské−
ho výzkumu vyplývá, že 34 procent
českých dětí se během výuky ven
vůbec nedostane. Pobyt v zahradě
přitom podle odborníků poskytuje
dětem výrazně bohatší smyslové
podněty než technologie ve třídě. 

„Pobyt venku u dětí předškolního
věku je naprosto zásadní pro je−
jich zdravý vývoj. Má prokazatelný
efekt například na rozvoj sociální
inteligence a empatie, která v po−
pulaci klesá. Pomáhá také snižo −
vat napětí a stres – klesá aktivita
frontální kůry mozku spojené se
stresem a zároveň i hladina korti−
zolu, který stres provází,“ dodal
psychiatr a vyučující na lékařské
fakultě Univerzity Karlovy Vladimír
Kmoch. (pru)

Tel. 604 737 781

Radostné Vánoce všem
mým příznivcům. Dej
si dáreček – se mnou
v mé po stýlce. Jako bo−
nus ještě masáž zad
v ceně. K tomu KRÁSNÁ
VÁNOČNÍ SLEVIČKA na
1 h. Trvá až do svátků.
Jen ve dne, pouze volat,
sms nebo mms ne.
tel.: 604 737 781.

PM 23098
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Uzávěrka řádkové inzerce je 5. prosince 2025

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

Za necelý měsíc přivítáme rok 2026
a moji klienti se už teď ptají, jaký to
bude rok. Rok 2026 je z numerologic−
kého hlediska 1 a jednička znamená
nový začátek. Od 17. 2. 2026 – 5. 2.
2027 je to rok Koně.
Numerologický význam čísla 1 je jed −
notící síla, ambice, cílevědomost, ori−
ginalita, touha po prvenství.
Vlastnosti: Individualistický a nezá −
vislý, odvážný, útočný, soběstačný,
progresivní, průnik do jiného světa,
štěstí, nadšení, podnikavost, spolehli−
vost, vizionářství.
Jednička reprezentuje Slunce (muž−
ský princip). Slunce je rozhodujícím
faktorem vůle, vytrvalosti a úspěchu. 
Podle Taoistické astrologie se ženský
(Měsíc) a mužský princip (Slunce)
prolínají. Slunce je centrum našeho
vesmíru a je považováno za symbol
božského JÁ. Je viditelnou částí ne−

uchopitelného mysteria života. Bez
energie Slunce by nebylo života na
Zemi. To znamená, že pro narozené
v  roce Koně je to jejich osobní rok.
Budou těžit z maxima příležitostí. 

TEST: 
Jaká vás napadne varianta vhodná
pro vás z možností I, J, K? Výsledek
testu najdete na konci článku

Podle mé intuice bude rok 2026 ro−
kem dobrodružných, vzrušujících 
a romantických zážitků. Bude vybízet
k  roz hodným činům, které není dobré
odkládat. Řešit vše teď a tady. Kdo vy−
naloží maximální nasazení, vložené
úsilí bude odměněno.
Politická situace pod vlivem silného
Koně přinese průmyslový a ekono−
mický růst a prosperitu. Pod vlivem
Koně není místo pro průměrnost,
a proto hrozí, že když někdo přežene
pomyslnou ekonomickou hranici,
může nastat kolaps. Je to vhodný rok
pro investice. Vložená energie do
smysluplných projektů ponese plody
i v následujících letech.
Kůň je oblíbený, srdečný a miluje zába−
vu, proto málokdy zůstává sám. Ti, co

hledají partnera, je reálné jej najít na zá−
bavách, při návštěvě kin, divadel,
ve společnosti, při cestování, zkrátka
na všech druzích zábavy. 
Kůň je přímý a nesnáší ne−
solidní jednání. Z  tohoto
důvodu to nebude dobrý
rok pro podvody a neso−
lidní jednání, které bude
většinou brzy odhaleno.
Kůň může být přehnaně
žárlivý, proto v tomto ro−
ce je třeba počítat s problé−
my ve vztazích a není dobré
je řešit ve stresu a unáhleně. Než
učiníte nějaké zásadní rozhodnutí ve
vztahu, je dobré vše nechat tři dny v kli−
du a vyspat se na to. 
Kůň má rád bezstarostný život, je spí−
še divoký a nespoutaný, což by mohlo
inspirovat k nesmyslnému utrácení. Je
proto vhodné vážit, za co utrácíme
a zodpovědně hlídat finance. 
Bude to dobrý rok nejenom pro naroze−
né ve znamení Koně, ale i pro ty, kteří si
rozumí se znamením Koně. Ve znamení

Koně jsou narození například pan
Andrej Babiš, Harrison Ford, Paul
McCartney, Marta Kubišová, Michael
Kocáb, Petra Kvitová, Lucie Bílá, Karel
Vágner, Petr Janda, Martina Navrátilová.

Česko (a většina Evropy) vzniklo
ve znamení Koně, proto lidé

narození ve znamení Koně
a spřízněných zname−
ních, což jsou lidé zro−
zení ve znamení Tygra,
Psa, Ovce (Kozy), by
mohli mít pocit, že jsou
ve své domovské stáji

a že si mohu dovolit více
než je obvyklé. Naopak,

potíže lze očekávat u na−
rozených ve znamení, které si

s Koněm nerozumí. Jsou to lidé na−
rození ve znamení Kance a Krysy. Ti by
měli být velice opatrní a vše dobře 
rozmýšlet, než něco podniknou. 
Podle Taoistické astrologie je Kůň
obdařen magickými schopnostmi
včetně nadání létat. Rok Koně je ča−
sem vítězství, dobrodružných podniků
a výprav. Proto tento rok bude dobrý
na cestování. 

Hodně štěstí přeje Stanley Bradley

předpovídá psychotronik a věštec Stanley Bradley

STANLEY BRADLEY
tel. 777 119 600 

stanley.bradley@email.cz 
www.stanleybradley.eu

„Rok 2026 bude vybízet k rozhodným činům,“

VÝSLEDEK TESTU: Na nevědomé úrovni jsem se ptal, zda něco děláte pro své 
štěstí. Kdo odpověděl I=Nic, J=Aspoň něco málo děláte. K=Už děláte, co umíte.
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